

丈夫辞职支持脑瘫妻子创业 “因为有你，所以幸福！”

30岁的侯菲菲是不幸的，刚出生就因缺氧而脑瘫。但现在，她却说自己太幸运了，在最美的年华，遇上了对的那个人。

他们的婚姻曾经遭遇过很多反对意见，现在却被朋友们说是“过出了爱情最好的模样”。在他们看来，爱真的不需要什么理由，纯粹是因为爱所以爱。

心疼脑瘫妻子创业艰辛，丈夫辞职帮忙

昨天一早，31岁的邵树峰推着轮椅上的妻子侯菲菲来到了位于曙光北路77号的办公室。

因为身体关系，侯菲菲的头总是微侧着，手指不听使唤，说话有些磕磕绊绊，走路也是跌跌撞撞。

侯菲菲坐下，打开桃粉色的笔记本电脑，熟练地移动着粉红色的鼠标。

两个人对面而坐，只听得敲击键盘的声音。过一会，邵树峰倒来一杯水放在妻子旁边，又轻声问她要不要去洗手间。因为身体原因，侯菲菲如果自己去卫生间小便的话，相当吃力，一般要用20分钟。

结婚后，邵树峰就日复一日地承担起照料妻子的日常生活，琐碎而繁杂。他却淡然地说：“夫妻之间，本来就要相互帮忙的。”

创业是侯菲菲的想法。侯菲菲考虑了很久，设计一个购物网站，为客户提供网购优惠券，一对一教老

人学用智能手机，为老人代购……

十多天前，她的网站正式上线。看到妻子辛苦的样子，邵树峰索性辞掉了还算稳定的外贸工作，一心帮着妻子创业。

刚开张的一星期，没有一个客户。邵树峰就推着轮椅上的妻子，在社区的支持下摆摊做推广、走街串巷吆喝，周边的小区都转遍了。

现在业务开始一点点好起来。

“80多岁的阿婆要买花生衣，店里没得卖，我给她在网上买了两斤。有个阿姨的孩子长年卧床，让我在网上买成人纸尿裤，比店里便宜多了，她很高兴。有阿姨说我这样不容易，报名来学怎么用手机。”侯菲菲说起这些时，有些口齿不清，却兴高采烈。

邵树峰看着她，温柔地笑着，眼神里是几乎要溢出来的欣赏和爱恋。

第一次见面相亲，他中途开溜了

作为朋友圈中公认的模范夫妻，他们是怎么相恋的呢？

“那是2011年，我一个朋友把我的照片发到相亲网站上。”菲菲说，当时自己并不懂爱情和婚姻，因为身体关系，觉得单身也挺好。

“我朋友替我注册了，把我照片也发上去。那天，我随便翻照片，觉得她挺合眼缘的，就给她发去了信息。”邵树峰回忆说。

3个月后，侯菲菲才看到这条留言，两人加了QQ。之后，两个人在网上聊得热络，邵树峰觉

得，网络那头的女孩“很有意思”，就提出见面。

“我挺害怕见面的，怕他嫌弃我是残疾人。于是就跟他坦白，我脑瘫，身体不方便。本来以为他会被吓跑的，没想到，他还是邀请我见面。”

在父母的陪同下，侯菲菲终于和邵树峰在线下见面。“他呀，第一次见面就中途开溜了。可能因为我爸妈在，他有些紧张，吃饭到一半的时候，他就说有事回去了。”侯菲菲本来以为，两个人的联系就这样中止了，心里有淡淡的失落。

第二次见面，他提出“想和菲菲在一起”

“没想到，他回去还和我在网上聊。过了一阵子后，阿峰提出来我家看我，我也同意了。那天，他和我爸聊得很开心，两人还喝了点酒。”菲菲在很久以后才知道，那天饭后，邵树峰鼓起勇气，郑重提出“叔叔阿姨，我想和菲菲在一起。”

菲菲妈妈说：“我当时就跟他讲，还是要慢慢相处，既然有这个想法，就多来陪陪菲菲。”

之后，邵树峰几乎隔天就往侯家跑。

邵树峰说，最早在相亲网站留言时，只觉得这个女孩看起来挺亲切，合眼缘。后来QQ上聊着，觉得这个女孩挺有意思，还以为她说脑瘫是骗人的。再后来，则是被菲菲吸引并且打动。“学写字时，菲菲手指不够灵活，就用下巴压着笔写，

别人写一个小时，她要写5个小时；菲菲8岁才练走路，因为脚不听使唤，不知道摔了多少跟头，可她依然爬起来继续；说话磕磕绊绊，菲菲从没放弃过，她一次次和人聊天，学着更清楚地表达自己的想法……”

相处的时间越长，邵树峰越发坚定了要和菲菲在一起的初心。

“身边很多人劝我要想清楚，婚姻是一辈子的大事。我知道，自己想得够清楚了。我也花很长时间做家里人的思想工作，让他们接受并且喜欢菲菲，我不能让她受委屈。”交往一年后，邵树峰说服了家人，向上人求婚。



侯菲菲和丈夫。照片由当事人提供。

朋友们都“倒戈”了： “千万不要负了菲菲！”

“事实胜于雄辩，从认识到现在，我们一直都很幸福。”邵树峰说。

他微信朋友圈的签名是：“淡定的生活，和谐的家庭，因为有你，所以幸福！”

点开他的朋友圈，几乎是全力开启“晒妻晒娃”模式：抓拍一张妻子下厨的照片，配文是“上得厅堂下得厨房，闭月羞花啊”；每个纪念日，都会用心庆祝；妻女的合影，在他看来是“迷人的组合”；收到妻子发的“最佳老公奖”奖状……

照顾妻子的日常生活琐碎而且辛苦，可邵树峰却觉得，妻子为小家庭的付出更伟大，特别是拼命生下孩子这件事。

“她很伟大，特别是怀孕生孩子的时候。孩子8个月大时，根本没办法躺在床上，就每天坐着睡，一天天坚持下来，很辛苦。生产后一段时间，她每天出很多汗，一天要换十多次衣服。”说到这些，邵树峰的眼眶都泛红了。“以前反对我们在一起的朋友，来医院看到她生产后的样子，每个人都跟我说，阿峰，你要对菲菲好，一辈子都不能负了她，她太不容易了。”

“永远别放弃，别埋怨！”

看着坐在对面的丈夫以及在屋里边跑边笑的女儿，侯菲菲幸福地说：“虽然我活得比其他人艰难，但他们可能没有我这样幸运，父母都很疼爱我，还有一个爱自己的老公，一个可爱的女儿，又有自己的事业，没什么遗憾了。”

先天脑瘫，侯菲菲吃过很多苦，但她说，自己没有埋怨过命运。“这里少了，那里就会补给你。现在不少人，都爱埋怨，认为这个不公平那个不公平。我想，永远别放弃，别埋怨，好好生活，命运会回报你的。”

记者注意到，她的公司介绍里，残疾人是重要服务对象。她希望，能通过教残疾人使用智能手机、点餐软件、网购软件等，让更多残疾人走出孤独和自我封闭，拥抱普通人的生活。

记者 王颖 通讯员 王春燕 杨磊

小小蜜蜂差点惹大祸

蜜蜂飞进驾驶室蛰了驾驶员 司机晕倒撞护栏

本报讯(记者 王思勤 通讯员 黄铮) 前天中午11点左右，正在巡逻的高速交警黄警官收到高速指挥中心指令，说杭甬高速宁波方向过大隐收费站4公里附近，有一辆货车与中央护栏发生了碰撞，车辆停在第一车道无法移动。

黄警官迅速赶到现场，只见一辆红色大货车在撞倒了几十米长的护栏后，被卡在中央护栏里。黄警官立即做好相应的警示措施，并通知施救车辆前往。在仔细勘察后，黄警官发现，现场并无刹车痕迹，因此怀疑，这可能是一起疲劳驾驶所造成的

事故。

于是，交警对驾驶员进行询问，但驾驶员姜师傅一脸无辜，说自己前一天拉货到绍兴，休息了一晚上才开车回宁波，精神好着呢。那么，事故车到底为什么会在制动措施全无的情况下撞向中央护栏呢？

姜师傅拉开上衣，露出了胸口一个红肿的包，说：“我原本正常行驶在高速第四车道，因为天热，就开窗透会气儿，经过事发路段时，一只蜜蜂撞到车子反光镜后从车窗飞进了驾驶室，而且刚好落在我身

上，可能是受惊了，蜜蜂就蛰了我一下。”

平常人可能被蜜蜂蛰一下没多大事情，可是姜师傅刚好对此过敏，没多少时间，他便浑身冒汗失去了意识，车辆也不受控制地撞向了中央护栏。不知过了多久，他才回过神来，立即报警求助。

“我以前被蜂蛰过，也是会过敏的。现在回想起来很后怕，好在失去意识的时候没撞上别的车辆，没酿成大祸。”姜师傅说。

经过一个半小时的处置，事故车被拖离，现场恢复正常通行。目前，该起事故还在进一步处理中。